

# 瑞士银行告别保密传统

## 承诺将会交出外国人银行账户资料



瑞士银行总部大楼。

据英国《金融时报》7日报道，世界最大的离岸金融中心瑞士承诺，将会向其他国家交出外国人账户的详细信息，象征着瑞士告别坚持保护银行客户隐私的做法。这也是全球打击逃税举措的最重大突破之一。

在6日于法国巴黎举行的欧洲财长会议上，瑞士同意签署新的《全球自动信息交换标准》，意味着瑞士结束了数百年来保护银行私人账户隐私的传统，同时也意味着瑞士2.2万亿美元私人账户将完全曝光。但对全球范围来说，这将是爆发金融危机之后打击跨国公司逃税行为的关键一步。

在全球金融危机和一连串税务丑闻后，各国政府发起了一场联合打击逃税的行动。但要“撬开”纳税人的隐秘账户，瑞士的配合至关重要，因为该国为银行客户保密的传统由来已久，而且它的财富管理行业也很庞大。

瑞士政府表示，协议突显出它整治税务欺诈和逃税的决心。瑞士银行家协会表示：“只要所交换信息仅与税收信息的有关，瑞士的银行愿意与其他金融中心自动交换信息。”

与瑞士一起签署协议的还有至少44个国家，其中包括其他经合组织国家、G20成员国以及开曼群岛和泽西岛等离岸中心。这项全球性标准由经合组织制定，并得到G20支持。其他离岸中心预计将面临施压，被要求配合。经合组织今年可能列出一份不签署信息透明协议国家的黑名单。经合组织财政委员会今后几个月将制定如何实施银行间自动交换信息新标准的明确方针，并且出台确保新标准有效的技术方案，以期获得今年9月二十国集团财长支持，在2015年生效。

据信，一些离岸账户户主已将资金转移到少数几个抵制透明举措的离岸中心，如巴拿马和迪拜。

## 斯拉维扬斯克冲突加剧

### 乌克兰政府军打死30名武装分子

乌克兰内务部长阿尔森·阿瓦科夫6日说，乌克兰政府部队在乌东部城市斯拉维扬斯克的“反恐行动”中打死了30名反政府武装人员。

阿瓦科夫在社交网站“脸谱”上说，30名反政府武装人员在“反恐行动”中被打死，政府部队方面有4名士兵身亡，另有20人受伤。乌克兰政府部队5日开始对反政府武装占据的斯拉维扬斯克发动新一轮攻势。阿瓦科夫说，斯拉维扬斯克约有800名反政府武装人员，装备迫击炮等大口径武器。

美联社报道，乌克兰政府部队6日上午攻占了斯拉维扬斯克市以北一个重要检查站，破坏了反政府武装的通讯线路。身在斯拉维扬斯克的一名法新社记者6日说，双方战斗尚未波及市中心，但城内当前紧缺食品等物资。当地一些居民在道路上设置树干、轮胎等路障，阻止政府部队推进。

据新华社

## 奥巴马女儿车队遭跟踪

### 白宫一度进入封锁状态

美国总统贝拉克·奥巴马两名女儿所乘车辆6日下午在白宫外围安保区域遭一辆汽车尾随，致使白宫出于安全考虑一度封锁。

美国特工处发言人埃德温·多诺万说，美国东部时间6日16时40分左右，一辆未经授权的汽车尾随一支白宫车队，驶过华盛顿夕法尼亚大道与17街之间的一处安全检查点，进入白宫外围安保区。此处检查点距白宫建筑大约200米。

了解这起事件的消息人士说，白宫车队中的一辆汽车载有总统奥巴马的两个女儿玛利亚和萨莎。有媒体报道，她们当时正在从学校返回白宫的路上。不过，白宫拒绝回应两人是否在车队中。根据白宫提供的行程表，奥巴马当时应在白宫内与国务卿约翰·克里会面。

现场照片显示，尾随车队的是一辆银灰色本田轿车。驾驶者为一名中年男子，戴眼镜、留有胡须。多诺万说，特工处安保人员发现这一可疑车辆后，紧急实施拦截。这辆车于是停在白宫西北门不远处，华盛顿警方随后检查车内是否有爆炸物。

特工处拦截车辆后，出于安全考虑，立即对白宫内外实施封锁。警方检查这辆可疑车辆时，包括媒体记者在內所有人不得出入白宫。

特工处调查得知，驾车者名为马修·埃文·戈尔茨坦，现年55岁，是美国财政部国内税收署一名雇员。他已被逮捕，面临非法进入白宫罪名指控，将交由华盛顿警方审问。一名执法部门官员说，戈尔茨坦持有进出财政部的通行证。美国财政部位于白宫东侧隔壁，地处宾夕法尼亚大道沿线。由于未获授权谈论奥巴马家庭和调查相关细节，这名官员要求不公开姓名。

事发大约一个小时后，白宫宣布解除封锁，一切恢复正常。特工处发言人多诺万说：“白宫内一切情况都已明朗。”

据新华社

### 相关链接

## 保密传统集美誉和指责于一身

瑞士素有避税天堂之称，为储户保密，成为瑞士银行业的金牌法则：早在1934年，瑞士就制定了西方第一部银行保密法，使之成为瑞士银行的立业之本。依据瑞士银行业保密法，瑞士的银行不得向政府或第三者透露客户的任何资讯，就算是家属都绝不可以，除非案件涉及成案的犯罪调查，在司法机关要求下，银行保密制度则遵从于法律。

由于瑞士《银行保密法》要求严格保护客户隐私，长期以来瑞士恪守银行保密传统，赢得了全球客户的信赖，成为吸收离岸财富最多的国家之一。

但瑞士银行业恪守为客户保密的做法，也为非法资金大开方便之门，不少人通过瑞士银行偷税漏税，甚至转移藏匿不法资产。瑞士银行因为拒绝在客户逃税向各国交出客户资料的问题上引起欧盟各国的不满，因而令欧盟各财长达成协议，对瑞士银行实行金融制裁。为了改变自身形象，瑞士银行作出了相应的调整。他们对银行机制做了更新，参加打击黑金、配合搜查偷税漏税等。而这一次瑞士银行业所作出的客户资料交换承诺，则是瑞士银行业改变最大的一次。

据《法制晚报》、《中国日报》

## 中国警察或赴巴黎巡逻

### 中法双方正在商谈相关事宜

中国驻法国警务联络处官员6日接受新华社记者电话采访时说，关于中国警察赴巴黎巡逻执勤一事，目前中法双方正在商谈中，如有确切消息，将向媒体公布。

中国驻法国警务联络处的这名官员说，这件事情由法方提议，目的在于保护中国游客和方便执法。

外国警察在巴黎街头巡逻并不是新鲜事。法国媒体报道，罗马尼亚警察曾受邀在巴黎街头与法国警察一起巡逻，重点是打击罗姆人犯罪。中法于2004年开始互设警务联络处。中国驻法国警务联络处的职责是同法国内

政、警察执法部门开展警务联络与合作。

法国每年接待中国游客超过100万人次。近年来，针对中国游客和留学生的抢劫、袭击和偷窃案件频繁发生。法国警方说，中国游客通常携带大量现金，易遭偷抢。今年1月底，法国宣布中国游客赴法旅游签证审核由10个工作日缩减至48小时，之后中国赴法游客激增。加之今年是中法建交50周年，两国人员往来预计会显著增加。

据新华社电

## 第7届中国宁波茶文化节好茶争韵

第7届中国宁波国际茶文化节  
2014年5月9-12日 宁波国际会展中心1、2号馆

宁波市两年一届大型茶事活动“第7届中国宁波国际茶文化节”将于5月9日-12日在宁波国际会展中心隆重举行。

本次茶文化节由中国国际茶文化研究会、中国茶叶流通协会、中国茶叶学会、浙江省农业厅和宁波市人民政府主办。

本次茶文化节的茶叶博览会在宁波国际会展中心1、2号馆内举行，由上海励展展览有限公司执行承办，广邀国内外优质茶叶、茶具品牌入驻，展品丰富，包括6大茶类、特色茶具、茶食品、茶叶包装、茶叶加工机械以及茶具工艺品等。

1号馆为宁波名茶和各地精品茶叶展馆，宁波地产名茶悉数亮相，明州仙茗、望海茶、瀑布仙茗、奉化曲毫、望府茶、三山玉叶、天池翠、宁波白茶、它山堰茶、东海龙舌等经典宁波名茶璀璨荟萃，为市民献上饕餮茶宴。除此之外，还有白茶始祖绿芽、一心做好茶的武夷屋、坚持“真纯”的岁月知味普洱、只做真正的古树茶的雨林古茶坊、精心打磨山黑茶等一流茶叶品牌以及展现陶土自然灵气的坤恒土器都将在1号馆内绽放光芒，定会让您流连忘返。

2号馆则为全国各地精品茶具展示推广区。其中经典大益普洱茶、韵味淡然白茶品品香、正本清源红茶正山堂、纯正韵浓老曼峨、“班章大白茶”普洱创始福今茶、徽情立农茶以及温儒雅韵间茶茶具强势来袭，合力展示中国茶文化魅力。茶界黑马湖南老面祥茶业和梧州天誉六堡茶鼎力支持，更有红茶新贵皇金古邑红茶和太平猴魁随天造茶业好茶分享。同时，中国最大茶叶出口企业——浙江省茶叶集团携旗下御峰龙井、德德龙瓷铁观音、川崎机械等众多品牌也将为茶界好友奉上袋袋茶香。贵州茶企不甘落后，贵州茶企抱团参加，为茶文化节锦上添花。

实力集团恒人欧泉与茶结缘，大力支持茶文化节，作为本次茶文化节指定用水，谱写茶与水的浪漫篇章。中国茶叶博物馆“中绿杯”现场茶艺品鉴会、武夷岩茶国家非物质文化遗产传承人吴宗燕带您品茶论道，现场参与“好茶去哪儿”茶博寻宝更可免费领取精致茶礼。第7届中国宁波国际茶文化节以茶为媒，邀您共享醇美香茶。

### 本届茶文化节名企推荐

